

# Global Research: Rusko vydělává na ropě o 40% více než v loňském roce

 [cz24.news/global-research-rusko-zaraba-na-ropě-o-40-viac-ako-v-minulom-roku](https://cz24.news/global-research-rusko-zaraba-na-ropě-o-40-viac-ako-v-minulom-roku)

10. srpna 2022



[Stáhnout PDF](#)

Sledujte nás na Telegramu: [@cz24news](https://t.me/cz24news)

**RUSKO: Rusko zvyšuje vývoz ropy do Asie, kdy jeho invaze na Ukrajinu vedla k sankcím Západu na dovoz ruské ropy. Část ropy a produktů směřujících do Asie se přepravuje z jednoho plavidla na druhé v mezinárodních vodách po celé Evropě, včetně mimo teritoriální vody Spojeného království.**

U pobřeží Suffolku ve Spojeném království, mimo teritoriální vody Spojeného království, se v květnu uskutečnily nejméně dva přesuny mezi loděmi a lodě s posádkou Spojeného království pomohly při přesunu a dodaly zásoby tankerům, podle vyšetřování Global Witness a [The Independent](#) .

Pobřeží u Southwold, Suffolk, je označeno za oblast výjimečné přírodní krásy, ale je to také jedna z mála oblastí ve Spojeném království, kde je povolena přeprava z lodi na loď, poznamenává Ben Chapman z The Independent.

Převozy STS topného oleje ze Suffolku, které identifikovaly Global Witness a The Independent, viděli, jak dva tankery přepravující 165 000 tun ruského topného oleje v hodnotě více než 201 milionů dolarů (165 milionů liber) pokračovaly na Blízký východ a do Singapuru.

Tyto převody ropy nejsou nezákonné. Tyto **přepravy z lodi na loď (STS)** po Evropě se stále častěji využívají k překládce ruské ropy na lodě, které pak směřují do Asie přes Suezský průplav, ukazují publikace o sledování tankerů. V Evropě jsou i jiné oblasti, kde probíhají přenosy STS a v posledních měsících se začaly objevovat nové přenosové „uzly“ STS.

Podle sledování plavidel a analýzy Lloyd's List jsou supertankery vlastněné Čínou v centru nového přestupního uzlu STS uprostřed severního Atlantiku, přibližně 860 námořních mil západně od Portugalska.

### **Rusko přesměrovalo toky**

---

Takové operace v této oblasti ještě nikdy nebyly, řekl Lloyd's List Alex Glykas z námořních poradců Dynamarine.

Rusko také přesměruje svůj vývoz zbytkového topného oleje (RFO) – největší export tohoto druhu na světě – ze Západu a do Asie, Afriky a Blízkého východu, tvrdí Roslan Khasawneh, hlavní analytik topného oleje ve firmě Vortexa, která se zabývá energetickou analýzou.

„Mění se toky Ruska zřizují nová překladiště pro ruské RFO včetně pobřežní Kalamaty v Řecku, kde došlo k prudkému nárůstu transferů z lodi na loď, jakož i v Egyptě, kde dovoz ruského topného oleje vzrostl na rekordních 70 kbd. června.

V důsledku toho egyptský export topného oleje vyskočil v červnu na 10měsíční maximum 120 kbd, většinou do Saúdské Arábie,“ napsal Khasawneh v červenci v analýze.

Zvýšené převody STS pomáhají Rusku přesouvat stále více a více objemů ropy do Asie a jejích klíčových nákupčích, Číny a Indie. Tyto kroky do značné míry kompenzují západní sankce na ruskou ropu a vliv nadcházejícího embarga EU na dovoz námořní ruské ropy a produktů, které by mělo vstoupit v platnost koncem roku.

*Západní sankce zatím nedokázaly rozdrtit ruský export ropy, jelikož Moskva přeměrovává ropu a produkty ke svým více než ochotným asijským kupcům, Číně a Indii.*

Ruský vývoz ropy klesl v červnu jen o 250 000 barelů denně na 7,4 milionu barelů denně, uvedla Mezinárodní agentura pro energii (IEA) ve své měsíční zprávě za červenec.

Přestože objemy vývozu ropy a produktů jsou nejnižší od srpna 2021, **příjmy z vývozu Ruska se meziměsíčně zvýšily o 700 milionů dolarů** v důsledku vyšších cen ropy na 20,4 miliardy dolarů nebo 40 % nad průměrem z loňského roku, ukázaly odhady IEA.

Evropští vlastníci plavidel, zejména soukromí řečtí provozovatelé, přesouvají velké množství ruské ropy v měsících před tím, než začne platit zákaz EU na dovoz ruské ropy z námořní dopravy. Řečtí majitelé tankerů v posledních měsících zvýšili svou expozici vůči ruské přepravě ropy, protože přetékají profitovat z vyšší poptávky po výrazně zlevněné ruské ropě v Číně a Indii.

**Ruský vývoz ropy a produktů ještě nezaznamenal výrazný pokles** . Navzdory mírně nižším objemům zatím Putin generuje z ropy více peněz než před invazí na Ukrajinu nebo loni, protože ceny ropy zůstávají vysoké.

Hlavní cíl Západu ochromit Putinovy příjmy a zároveň umožnit export ruské ropy někde do světa vedl k myšlence omezit cenu ruské ropy. Skupina předních průmyslových zemí G7 v čele se Spojenými

státy zvažuje upuštění od zákazu pojištění a všech služeb umožňujících přepravu ruské ropy, pokud se tato ropa nakupuje za určitou cenu nebo pod ní.

AUTOR: Irina Slav

ZDROJ

Překlad: SK Spravy

## CHCI PŘÍSPĚT NA CHOD PORTÁLU

**Upozornění:** Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.